

# 特朗普到底能否重返白宫

如“黑天鹅”式重大意外,2024年美国大选将是共和党籍前总统唐纳德·特朗普与民主党籍现任总统拜登的“二番战”。

应当看到,已当过一任总统的特朗普,早就不是政治素人,“在以准现任总统的身份参选”。无论资历、资金、资源、团队还是筹备工作,无论对选民心态的洞察力还是对竞选议题的造势能力,共和党内无人能望其项背的特朗普,与民主党内没有真正对手的拜登,并无实质性差别。他们的重赛,将是两名都拥有白宫执政资历的总统候选人的较量。

从八年前的政坛“局外人”到如今几乎全面掌控共和党,“气势汹汹”的特朗普会如愿重返白宫吗?

## 选民眼中的“不同”特朗普

一叶落而知天下秋。今年总统选举两党初选以来,新华社记者在不同场合随机询问一些选民投票意向。他们屡屡提及特朗普的个性问题,其想法也是过去八年来美国民众支持或反对特朗普的典型理由。

支持特朗普的选民中,有人不喜欢特朗普的个性,却因为他兑现了竞选承诺,并期待他继续在保护边境、改善经济、开发资源等方面的政策而笃定会投票投给他。还有人既喜欢特朗普“治国如经商”的执政风格,也喜欢他“直来直去”的个性。

反对特朗普的选民中,有人把特朗普比作法西斯,认为选民支持特朗普只是需要获得安全感并保住既得利益。还有人认为特朗普“太疯狂、太自私、太自大”,反感其移民政策,认为即便非法入境的选民也不会如特朗普所言带来犯罪等社会问题。

也有人在选择拜登还是特朗普之间犹豫不决,虽然不喜欢特朗普的个性和做派,但喜欢他的政策和商人头脑;至于拜登,人还行,但政策缺少吸引力,而且“太老了”。

值得注意的是,上述选民甚少提及特朗普面临的刑事和民事诉讼。只有

一人指出,每当特朗普的官司成为头条新闻,他在共和党选民中的支持率和获得的小额捐款都会增加。特朗普的“受害者”叙事能力惊人,持续成功利用所受指控,强化自己在共和党选民中遭受体制和“深层政府”迫害的形象。

## 共和党已沦为“特朗普党”

眼下,特朗普在共和党内是碾压式存在。初选主要对手、美国前常驻联合国代表妮基·黑利于3月6日宣布退选。这意味着特朗普获提名成为共和党总统候选人仅是时间问题。

2016年总统选举时,特朗普在党内被视为“踢馆”的“局外人”;2020年谋求连任时,他在共和党内无人挑战;时针走到今年总统选举,特朗普在初选过程中巩固了对共和党草根选民到领导层的全面掌控,共和党已彻底沦为“特朗普党”。

特朗普重返白宫之路的法律风险也急剧减少。3月4日,联邦最高法院九名大法官一致认为各州无权取消特朗普竞选资格。此前,联邦最高法院还宣布将特朗普总统豁免权官司推迟到4月下旬审理,这意味着最终裁决或到总统选举结束后才出炉。

美国历史上,现任总统谋求连任时往往拥有决定性优势。不过,美国近期发布的主要民调显示,拜登比特朗普更受欢迎,民众对其政策的看法比特朗普政策的看法更消极。而2020年总统选举时,拜登民调支持率的平均值从未落后于特朗普。

此次总统选举,年轻选民的动向尤其引发关注。去年12月公布的“哈佛青年民意调查”发现,30岁以下美国人在经济、国家安全、巴以冲突、犯罪和移民等方面更信任特朗普。而对拜登不利的另一个因素是,选民普遍对拜登“太老”感到担忧。

## 特朗普未必能重返白宫

眼下,特朗普似乎锐不可当,但也只是“似乎”。八个月后的总统选举投票日,情势是否依旧如此?很多迹象

表明:未必。

面对特朗普在初选阶段的强劲表现,拜登竞选团队一再声称民调机构和媒体“高估”特朗普。这种说法存在一定合理性。

首先,初选阶段民调数字可能未反映真实情况。特朗普民调领先优势动辄比党内对手高出三四十个百分点,然而媒体分析初选结果发现,特朗普真实领先优势往往低得多。其次,特朗普目前取得的胜利均与其稳稳掌控广大农村地区这一本就优势明显的基本盘直接相关,大胜实属意料之中。

共和党初选更重要的观测指标是,支持黑利的选民群体规模及其总统选举时的投票意向,以及过去两届总统选举相比,特朗普的选民基础是扩大、持平还是缩小。美国昆尼皮亚克大学近期所做民调显示,支持黑利的共和党选民里,大约半数表示将改投特朗普,另外37%会投票给拜登。

每届总统选举各有其无法复制的情境。未来八个月,不可避免还会发生一些影响选情的事件。选举投票日当天,会有多少美国选民没有热情投票给拜登,却因有热情阻止特朗普重返白宫而前往投票站,尚未可知。

鉴于美国不断加深的政治极化程度,几个关键“摇摆州”的选情仍将左右本届总统选举结果。民主党候选人大概率会赢得更多普选票,但关键“摇摆州”的选情可能非常接近,这也是今年总统选举结果难以预测的主要原因。

至于特朗普和拜登的竞选资金差距,虽然目前差距较大,但对双方都不构成问题,决战最后阶段的大幅资金差距才有可能带来实质性影响。

## 美国“特朗普化”值得关注

与前两届总统选举相比,今年的氛围出现很多变化。2016年选举时,特朗普竞选集会动辄一两万人参加,全美各地成千上万人自发为特朗普做竞选宣传;2020年选举时,特朗普许多竞选集会改在篮球场大小的场地举行;今年的情况是,特朗普竞选集会规

模固然赶不上2016年,但跟据特朗普“赶场”出售T恤、帽子等竞选宣传品的摊贩说,生意要比2020年好很多。

不管怎样,过往两届总统选举中支持和反对特朗普的美国人,其情感对抗的强度、大起大落的悲喜,在今年总统选举中几无可能再现。目前民调显示,多数选民不愿看到但又不得不面对拜登与特朗普再度对决的前景,难免心生沮丧和倦怠。

八年来一个明显变化是,特朗普的竞选言行一度屡屡让美国政界和媒体“惊骇”到以为会致其自我葬送政治生命,但如今,美国社会似乎对此越来越习惯。八年来,特朗普不仅把共和党改造成更加依靠蓝领、民粹色彩更加浓重的政党,也深刻改变着美国社会心态、美国的世界观以及世界对美国的印象。

一个容易被忽视的事实是,从特朗普到拜登,白宫政策在内政外交很多层面具有延续性,与极化党争并行不悖。不论特朗普是否会重返白宫,这种延续性不大可能中断。

特朗普制造了很多未解之谜。其中一个,是民主党人和美国媒体八年来反复求解为什么共和党选民执着忠诚于特朗普,为什么哪怕发生“国会山骚乱”这样的事件,哪怕经历两次弹劾、陷入四起刑事诉讼、总计面临91项刑事指控,特朗普也仍然不会“政治性死亡”。这种难以理解本身,也构成一个未解之谜。解开这些谜题,对理解21世纪美国社会和国家走向非常重要。

四年前,拜登在一次竞选演讲中说:“我们都知道唐纳德·特朗普是谁。我们必须回答的问题是:我们(美国人)是谁。”在2024年总统选举中,这个问题仍然存在。

与特朗普重返白宫的前景相比,未来美国两党政治和社会心理会否进一步“特朗普化”,或许是同样甚至更需要在意的问题。

徐剑梅  
(新华社专特稿)

# 中国援津巴布韦医疗队举行轮换交接仪式

新华社哈拉雷3月11日电(记者张保平)津巴布韦卫生部11日在津首都哈拉雷为中国第20批和第21批援津医疗队举行授勋暨交接仪式,中国驻津巴布韦大使临时代办程岩、津卫部长道格拉斯·蒙贝绍拉出席。

蒙贝绍拉代表副总统奇温加向近40年来承担援津医疗队派遣任务的湖南省卫健委颁发感谢奖牌,并授予第20批援津医疗队全体队员“卓越勋章”。

蒙贝绍拉说,中国援津医疗队远渡重洋,离亲别友,带来了先进的诊疗技术和理念。特别是中医针灸在津巴布韦深受当地居民欢

迎,让津巴布韦政府重新审视传统疗法的作用,也从中学到如何推广当地传统疗法的经验。

程岩说,卫生领域一直是中津合作重点。在过去一年里,第20批援津医疗队全身心地投入到哈拉雷帕里雷尼亚图瓦医院和中医针灸中心工作,还前往津巴布韦所有10个省,为病人提供免费医疗服务。此外,医疗队还为当地1000多人提供了上百次培训。他勉励新队员为中津医疗合作作出更大贡献。

中国第21批援津医疗队于3月7日抵津,将在津开展为期一年的医疗援外工作。

# 北约举行瑞典入约仪式



3月11日,在位于比利时布鲁塞尔的北约总部,瑞典首相克里斯特松(左)和北约秘书长斯托尔滕贝格出席联合新闻发布会。北大西洋公约组织(北约)11日在其位于布鲁塞尔的总部举行瑞典加入北约仪式。瑞典成为北约第32个成员国。新华社发

# 俄罗斯以间谍罪逮捕一韩国公民

俄罗斯执法部门官员11日披露,俄方今年年初在俄远东地区以涉嫌间谍罪逮捕一名韩国公民。韩国外交部12日证实了这个消息。

按照俄两国媒体的说法,这是韩国人首次因间谍指控在俄罗斯被捕。

俄罗斯塔斯社以一名俄执法部门官员为消息源报道,韩国人白源顺(音译)涉嫌向一些外国情报机构提供机密信息,于1月在符拉迪沃斯托克市被捕,2月底被押送至俄首都莫斯科的列福尔托沃监

狱。法院11日把羁押期限延长至6月15日。

韩国外交部说,得知韩国公民被捕后,韩驻俄大使馆“一直在提供必要的领事协助”。韩方正了解相关案情,暂时不宜透露具体情况。据韩联社以一些知情人士为消息源报道,白某是传教士,隶属韩国某慈善团体。白某的妻子被俄联邦安全局一并逮捕,后获释回国。

林迎楠  
(据新华社专特稿)

# 印尼暴雨引发山体滑坡致26人死亡11人失踪

据新华社雅加达3月11日电(记者陶方伟 叶平凡)印度尼西亚国家抗灾署11日发布公告说,该国西苏门答腊省因暴雨引发的洪水和山体滑坡灾害已造成26人死亡、11人失踪。

抗灾署发言人阿卜杜勒·穆

哈里说,7日以来,西苏门答腊省包括首府巴东在内的多地出现暴雨引发的洪水和山体滑坡,已造成至少3.9万人受灾。目前,抗灾署正与地方政府合作,为受灾群众分发抗灾物资,加快救灾进程。

# 美司法部就波音客机门塞掉落事故展开调查



据美国当地媒体报道,美国司法部正就今年初阿拉斯加航空公司一架波音客机门塞(内嵌式应急门)掉落事故展开调查。相关调查可能影响波音公司与司法部2021年签署的延期起诉协议如何执行。

左图为在美国洛杉矶国际机场拍摄的阿拉斯加航空公司一架正在起飞的波音737型客机。

右图为2024年1月7日在美国波特兰拍摄的阿拉斯加航空公司发生事故的波音737 MAX 9型客机(资料照片)。新华社发

LIAONING DAILY  
全省最权威的报纸——辽宁日报

## 分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121  
广告地址:沈阳市青年大街356号

## 中国东方资产管理股份有限公司黑龙江省分公司与光曜致新万霖(杭州)企业管理咨询有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

中国东方资产管理股份有限公司黑龙江省分公司与光曜致新万霖(杭州)企业管理咨询有限公司签署《债权转让协议》,中国东方资产管理股份有限公司黑龙江省分公司已将其对下列债务人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利依法转让给光曜致新万霖(杭州)企业管理咨询有限公司。中国东方资产管理股份有限公司黑龙江省分公司与光曜致新万霖(杭州)企业管理咨询有限公司联合公告通知债务人及担保人以及其他相关各方。

光曜致新万霖(杭州)企业管理咨询有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列公告清单中涉及的债务人及其担保人,从公告之日起立即向光曜致新万霖(杭州)企业管理咨询有限公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。

特此公告。  
中国东方资产管理股份有限公司黑龙江省分公司  
光曜致新万霖(杭州)企业管理咨询有限公司  
附:公告清单 2024年3月13日

债务人	担保人	本金	利息	本息合计	代垫费用
大连永欣香榭里实业公司	王润祥、杨晓巍	400,000,000.00	322,808,139.94	722,808,139.94	2,128,539.83

光曜致新万霖(杭州)企业管理咨询有限公司  
联系人:生先生 联系电话:0451-82282762  
住所:浙江省杭州市上城区定安路126号(西湖创意谷)1号楼196室  
注:1.本公告清单列示截至公告发布日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付给光曜致新万霖(杭州)企业管理咨询有限公司的利息按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定计算。  
2.若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关责任主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。  
3.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。

## 中国华融资产管理股份有限公司大连市分公司资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司大连市分公司拥有舜德(大连)供应链管理股份有限公司等14户债权,拟进行整体打包或部分打包或单户处置,债务人所在地主要为辽宁省大连市、营口市,现予以公告。

截至基准日,对舜德(大连)供应链管理股份有限公司等14户债权合计39789.40万元,其中本金30293.83万元。部分债权有抵押,抵押物主要分布在辽宁省大连市、营口市。  
注:每户债权的详细情况请投资者登录华融网站(<http://www.chamc.com.cn/>),首页-资产专区-资产处置公告)查询或与下方联系人接洽咨询。

基准日后债务人和担保人(从债务人)应支付给中国华融资产管理股份有限公司大连市分公司的利息、违约金等相关费用按相关合同协议及法律法规的规定计算,上述不良债权项下的权利义务一并转让。

交易条件为:按债权现状交易。要求买受人信誉良好,交易资金来源合法,具备一次性或分期足额付款的能力,并可承担购买债权所带来的风险。

对交易对象的要求为:中国境内具有完全民事行为能力、支付能力的法人组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有金融企业债务人管理层面以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人,资产原债务人及关联企业等利益相关方不得参与资产的折价购买。另,相关地方人民政府或代表本级人民政府履行出资人职责的机构、部门或者持有国有企业债务人国有资本的集团公司可以对有关不良债权行使优先购买权。  
本公告有效期为自发布之日起20个工作日,公告期内受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人:李先生 联系电话:0411-83690997  
刘先生 联系电话:0411-83629913  
受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:徐先生  
联系电话:0411-83012889  
联系地址:辽宁省大连市西岗区更新街51号  
中国华融资产管理股份有限公司大连市分公司 2024年3月13日

## 关于京哈高速葫芦岛收费站封闭施工的公告

根据京哈高速公路绥中(冀辽界)至盘锦段改扩建工程施工需要,经中铁十局集团有限公司京哈改扩建第五合同段项目经理部申请,按照《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》和国务院《公路安全保护条例》相关规定,对葫芦岛收费站及全部出入口匝道进行封闭,现将有关情况公告如下:

- 一、封闭路段:京哈高速葫芦岛收费站双向出入口及互通匝道。
- 二、封闭时间:2024年3月18日至6月30日。
- 三、建议走行路线:京哈高速北京至沈阳方向拟由葫芦岛收费站驶出的车辆,可提前由兴城收费站、兴城北收费站驶出,走行G102京抚线,也可延后在葫芦岛东收费站驶出;沈阳至北京方向拟由葫芦岛收费站驶出的车辆,可提前由葫芦岛东收费站驶出,走行G102京抚线,也可延后在兴城收费站、兴城北收费站驶出;拟由葫芦岛收费站驶入京哈高速公路的车辆,可就近选择兴城收费站、兴城北收费站、葫芦岛东收费站驶入。

封闭期间,请有出行需求的社会公众提前做好规划,给您带来不便,敬请谅解!如有不明事宜,可咨询辽宁高速客服热线:024-961199;或使用高德、百度、腾讯地图等,也可关注“辽宁高速通”新媒体矩阵了解相关路况信息。  
辽宁省公安厅交通安全管理局 辽宁省高速公路运营管理有限公司  
2024年3月13日

## 遗失声明

- ▲ 山海关电务段绥中电务工程队食品商店遗失营业执照正本,注册号:2114211200307,声明作废。
- ▲ 山海关电务段绥中电务工程队食品商店遗失营业执照副本,注册号:2114211200307,声明作废。
- ▲ 韩海荣(身份证号210102196611055612),男,2012年颁发的《高级工程师证》遗失,特此声明。
- ▲ 沈阳天泰国际旅行社有限公司(旅行社许可证号:L-LN-CJ00187)的签证专员证(姓名:李斌)遗失,证件号码:23070036,声明作废。
- ▲ 王伟丢失吉宝城镇开发(沈阳)有限公司购房纸质(普票发票,发票号码:03986717,发票号码:021001900105,开票日期:2021.12.14,总额:1378072元,声明作废。
- ▲ 葫芦岛银行股份有限公司遗失电信网码资源使用证书,号码为96656,特此声明。
- ▲ 刘兵丢失吉宝城镇开发(沈阳)有限公司购房纸质(普票发票,发票号码:03986716,发票代码:021001900105,开票日期:2021.12.14,总额:1383875元,声明作废。